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ATA DA 62Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezesseis horas do dia dez de setembro de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a sexagésima segunda Reunião Ordinária
desta Casa Legislativa. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada
inicial, à qual responderam os vereadores Crovymara Batalha, Júlio Pimenta, Flávio
Andrade, Moisés Rodrigues, Luiz Gonzaga e Silmério Rosa, totalizando seis. Havendo
quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião. EXPEDIENTE:
Ofício nº 240/09, do Prefeito Municipal, em resposta à Indicação nº 320/09, do Vereador
Júlio Ernesto. Convites do Ministro de Estado das Comunicações, senador Hélio Costa e
outros, para cerimônias de inauguração das novas instalações de agências de Correios,
com banco postal, nas cidades de Capitólio e Passos, dia 11 de setembro. Informativo
do Ministério da Saúde referente à liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional
de Saúde para este Município no valor de R$ 2.094,84 ? Pagamento de ações
estruturantes de vigilância sanitária. Ofício nº 287/09, do Senhor Antônio Carlos de
Oliveira, Secretário Municipal de Governo e Presidente do Conselho Municipal de
Transportes e Trânsito, solicitando indicação de membros desta Casa para comporem o
referido Conselho. Ofício 241/09, do Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento
194/09, do Vereador Leonardo Barbosa. Foi encaminhado ao Departamento de
Recursos Humanos o Requerimento nº 210/09, da Vereadora Crovymara Batalha,
justificando ausência nas reuniões ordinárias dos dias 01 e 03 de setembro. Foi
distribuído às Comissões o Projeto de Resolução nº 16/09, de autoria da Vereadora
Crovymara Elias Batalha que concede Título de Cidadão Honorário de Ouro Preto ao
senhor José Paulo Porto Silveira. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a reunião foi
transformada em Especial para entrega de Moções, nas quais foram homenageados:
Companhia Vale, Jornal O Espeto, Rádio Mariana FM; para ouvir o Senhor Carlos
Alberto Mendes, Diretor da Ourotran, que falou sobre o Estacionamento Rotativo. O
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada intermediária, à qual
responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Júlio Pimenta, Moisés Rodrigues,
Silmério Rosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreiras ? Paquinha, Maurílio Zacarias e Regina
Braga totalizando dez Vereadores. EXPEDIENTE: Ofício nº 13/09 do DCE/UFOP,
2009/2010, Gestão Consciência, convidando para a solenidade de posse da nova
diretoria da entidade, a ser realizada dia 11 de setembro do corrente ano, sexta-feira, às
18h30, no Auditório do DEGEO/DEMIN. Foi encaminhado ao Departamento de Recursos
Humanos o Requerimento nº 211/09, do Vereador Maurício Moreira ? Paquinha,
justificando ausência na reunião do dia oito de setembro. ORDEM DO DIA:
INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes em
plenário e encaminhadas ao Prefeito Municipal as INDICAÇÕES nºs: 345/09, do
Vereador Moisés Rodrigues, solicitando a remoção do entulho e lixo acumulado na Rua
do Bento, nas proximidades do bar do Senhor Adair Ferreira, distrito de Santa Rita de
Ouro Preto; 346/09, do Vereador Moisés Rodrigues, solicitando proteção, com
cercamento, das nascentes e dos cursos d'água que abastecem os reservatórios, no
distrito de Santa Rita de Ouro Preto; 371/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando
construção de calçamento, redes pluvial e de esgoto na Rua São Vicente, bairro Morro
Santana; 372/09 do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando mudança do ponto final de
ônibus para o início da Rua das Camarinhas, Morro São Sebastião; 373/09, do Vereador
Júlio Pimenta, solicitando providências referentes ao laudo resultante dos exames
optométricos realizados pela Câmara Municipal nas Reuniões Itinerantes de Santo
Antônio do Salto e Santa Rita de Ouro Preto. MOÇÃO: Foram colocados em votação e
aprovados pelos Vereadores presentes em plenário os Pareceres favoráveis da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação às seguintes MOÇÕES nºs: 30/09, do
Vereador Flávio Andrade ao Guarda Municipal Francis Carvalho Costa; 31/09, da
Vereadora Maria Regina Braga à Universidade Federal de Ouro Preto, pelos 40 anos de
fundação; 32/09, do Vereador Moisés Rodrigues à Diretoria do Santarritense Futebol
Clube; 33/09, do Vereador Moisés Rodrigues à Associação de Moradores da
comunidade de Piedade, distrito de Santa Rita de Ouro Preto; 34/09, do Vereador
Moisés Rodrigues ao Revmº Pe. Antônio Jésus Vieira. PROJETOS EM PRIMEIRA
DISCUSSÃO: Projeto de lei nº 47/09, que estabelece mecanismos de transparência e
controle social do Poder Executivo no Município. Foi colocado em votação o Parecer das
Comissões favorável ao projeto, aprovado por nove votos; Projeto de lei nº 49/09, que
institui a gratificação por produtividade discal e a gratificação por produtividade coletiva
no Município de Ouro Preto e dá outras providências. Foi colocado em votação o Parecer
das Comissões favorável ao projeto, aprovado por seis votos favoráveis e três
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abstenções dos Vereadores Regina Braga, Moisés Rodrigues e Leonardo Barbosa.
HOMENAGEM PÓSTUMA: Foi observado um minuto de silêncio em Homenagem
Póstuma a Dionísia Gonçalves Maia, a pedido do Vereador Flávio Andrade.
ORADORES: O Vereador Leonardo Barbosa comentou sobre sua visita à garagem da
Prefeitura e disse que conversou com os mecânicos e que, segundo eles, as
ambulâncias já estão rodando. Falou sobre a falta de pagamento às pessoas que
prestaram serviço no ano passado à Secretaria de Educação. Comentou sobre a reunião
que discutiu o assunto do transporte da educação, tecendo comentários e citando
exemplos.  Perguntou como uma Secretária endossa uma nota fiscal falando que
conferiu, recebeu o serviço e ainda manda pagar o transporte na educação para
beneficiar Universidade lá em Mariana e mais viagem em Araxá que custou mais de dois
mil reais aos cofres públicos; disse que é esse mesmo bando que continua comandando
a Secretaria Municipal de Educação; perguntou onde vamos parar com isso; disse que
quanto mais investiga, mais problemas são achados nesse transporte no período
eleitoral. Comentou que estamos em outros tempos, que o Promotor já está mostrando a
cara, que estão esperando o outro Promotor se pronunciar também; disse que isso está
muito mal explicado e que parece que a desordem iria continuar. Ressaltou que o maior
problema dos motoristas hoje é porque a maioria das autorizações feitas no ano passado
foram através do telefone. Disse que é uma vergonha tudo isso que está acontecendo.?
O Vereador Flávio Andrade pronunciou-se conforme se segue: ?Pegando esse assunto
que o Vereador Leonardo tratou agora, lembrando só aquele pagamento atrasado
novembro, dezembro e alguns dias de janeiro, a Prefeitura não pôde pagar naquela
ocasião, mandou um projeto para a Casa e a gente não votou esse projeto atendendo
pedido daquelas pessoas; criou-se então uma Comissão composta pelo Vereador Luiz
Gonzaga, Vereador Leo, Vereadora Regina e por mim e temos tratado desse assunto
com a Prefeitura com Dr. Dimas, Dra. Juliana e Dr. Zaqueu e a cada reunião que
acontece, eu fico mais assustado. Realmente a de hoje, esse caso da empresa
companhia de dança: saiu dia quatorze de agosto e retornou dia dezessete de agosto,
ficou então cinco dias em Araxá, tem aqui quarenta e nove pessoas que participaram da
viagem. Quando você faz uma viagem você tem que ter...? Vereador Leonardo Barbosa:
?Só registrar aqui que o pedido foi feito no dia vinte e três de julho.? Vereador Flávio
Andrade: ?Isso, vinte e três de julho e o atendimento à viagem previsto para o dia
quatorze de agosto. Aqui tem o anexo com o nome dos passageiros todos. Quando tem
uma viagem dessa, tem que ter o nome do passageiro e um documento de identidade
delas. Então aqui tem quarenta e nove pessoas que podem falar sobre o assunto, tem
aqui a direção desse Estúdio de Dança que não assina, mas tem o telefone e o nome da
proprietária, vinte e três de julho era campanha eleitoral, foi encaminhado ao Jonas Silva
que era exatamente o responsável pelo transporte da Secretaria Municipal de Educação,
e a fala do Senhor Edvaldo foi que pelo menos dez viagens ele fez à Belo Horizonte
levando alunos da UNIPAC. Essa fala está registrada por ele não só na nossa reunião,
mas em um depoimento prestado à Procuradoria Geral do Município. Então, cada vez a
gente fica mais assustado sobre o que ainda vai aparecer. Verificamos, e foi um
entendimento da comissão como um todo junto à Prefeitura, o que acontece e que havia
além de distorções e o mesmo problema que a gente mostrou aqui na parede na nossa
comissão relativos aos PT's do Senhor Geraldo Tiziu e do Rafael: todos os PT's estavam
com o mesmo problema, terminava com a quilometragem em  um dia e no outro dia
começava com a mesma quilometragem; quer dizer, nenhum carro foi para casa,
nenhum dos cento e quinze carros que prestaram serviço à Secretaria de Educação,
todos dormiam na porta da Secretaria de Educação. Aquela porta deve ser um negócio
monstruoso, porque para cento e quinze carros dormir naquela rua é um negócio...
parece que a gente é bobo. Eu até questionei e falei, 'meus amigos', (nós devíamos ter lá
uns quinze prestadores de serviço), eu falei: ' eu acho que  alguma coisa está
acontecendo, porque se eu denunciei isso em relação a dois motoristas, eu tenho que
denunciar em relação a vocês também. Eu não posso falar que Tiziu e Rafael estavam
errados  e que vocês estão certos, vocês também estão errados. Falei na presença dos
quinze. A informação deles é que esta era a orientação da Secretaria Municipal de
Educação, que eles faziam isso porque eram orientados e vimos que o grande problema,
primeiro, as rotas eram fixas, então não tem muita dificuldade para você ver quanto que
cada prestador de serviço desse tinha que faturar no final do mês. Mas havia os famosos
extras, isso é um extra, é levar quarenta e nove pessoas para ficar cinco dias em Araxá,
há extras que são justificáveis. Vimos nos PT's diversos pedidos para trazer alunos da
APAE, por exemplo, para levar em algum evento. Isso para mim é justificado, alguns
carros para levar alunos da Fundação Sorria, isso pra mim, (estou dando a minha
opinião) também é justificável. Então, sugerimos, Presidente, e a Prefeitura acatou a
sugestão da Comissão da Câmara que seja feito um levantamento rota por rota que
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foram trabalhadas no ano passado. Isso vai ser feito por GPS para poder medir o
tamanho daquela rota e ver quanto que o prestador de serviço teria que receber.
Paralelamente a isso, seria feito um trabalho para tentar identificar esses extras para ver
o que era justificável e o que que não era justificável. Essa Comissão foi composta
Presidente, a Dra. Juliana indicou o Dr. Diogo, indicou o Bartolomeu e nós sugerimos o
Vereador Leo que tivesse presente em nome da Câmara, para que possa fazer essa
checagem das rotas e as checagens dos extras. Finalizando, Presidente, a cada vez a
gente assusta mais. Estou tentando fazer contato com essa empresa da dança, esse
Estúdio de Dança, para ver quem que pediu esse ônibus para levar essas pessoas em
Araxá.? Comentou sobre reunião ontem em Lavras Novas com a Associação de
Moradores do local e a equipe da Secretaria Municipal de Saúde. Informou que no dia
vinte e três terá uma reunião da comunidade de Lavras Novas com a Secretaria de
Educação. Comentou que está iniciando a maior obra do mandato em sua opinião, que é
a interceptação do esgoto em Ouro Preto. Disse que participou de uma reunião que
tratou do assunto refente à obra. Informou que estão marcando uma data para
apresentar o projeto à comunidade. Disse que é uma obra grande e que ainda não
recebeu a verba do Ministério da Cidade. Disse que no sábado haverá uma reunião onde
o SEMAE estará apresentando o projeto a toda comunidade; sugeriu à Keny que viesse
à Câmara apresentar para todos o projeto. Parabenizou o Prefeito por entrar com a sua
parte agora; parabenizou a Keny e convidou a comunidade para ir até o Bar do Nico no
sábado às nove e meia da manhã para assistir a apresentação integral do projeto. Disse
que é mais importante ainda por ser uma obra sugerida pelo Orçamento Participativo. O
Presidente informou que na segunda-feira, dia de São Bom Jesus, na Câmara Municipal
de Ouro Preto será ponto facultativo.  Informou que no dia quinze será a reunião
itinerante em Miguel Burnier. O Presidente solicitou o Secretário, que fizesse a chamada
final, à qual responderam os Vereadores Luiz Gonzaga,  Flávio Andrade, Maurício
Moreira, Moisés Rodrigues, Júlio Pimenta e Regina Braga totalizando seis. Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a
presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores
Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues,
Regina Braga e Silmério Rosa.
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